

不畏风雪 “移动户籍窗口”暖人心

——石家庄市公安局新华分局为民服务二三事

□ 通讯员 隋铮
河北法制报记者 李胜男

最近几日,石家庄连续降雪,气温骤降,道路湿滑难行。石家庄市公安局新华分局民警不畏风雪,变被动等待为主动服务,为行动不便的特殊人群开展预约办理、上门服务,为3名群众上门办理了身份证,得到群众及家属的高度赞誉。

12月11日,居民王先生冒雪来到东焦派出所户籍室求助,称其爱人樊女士因病正在医院住院治疗,办理住院手续时发现身份证丢失,特向民警寻求帮助。户籍民警吴月兰面对道路积雪严重的困难没有丝毫犹豫,立即将情

况向所领导请示汇报,并于当天中午与社区民警一起来到医院住院部。在病人家属的协助下,他们为樊女士换装并调整拍照姿势,以最快的速度采集了樊女士的人像信息,顺利办理了补办身份证件的相关手续。樊女士与王先生对民警热情负责的工作态度表示赞赏。

同一天,赵陵铺派出所户籍大厅接到居民周女士打来的电话,称其父亲已经84岁高龄,急需使用身份证时却找不到了。户籍民警褚文超了解情况后,考虑到老人年龄较大且雪天出行不便,主动提出可以上门办证为老人解决难题。13时许,民警携带设备赶到周女士家中,为其父亲办理

了身份证丢失补办手续。周女士感激地说:“新华公安民警真的是实实在在地为老百姓着想,给我们家解决了大难题,真心谢谢你们!”

12月13日,雪花飘飘,头天晚上下了一夜的雪被冻得结结实实,路面结冰严重。上城派出所户籍民警刘姗正在整理户籍档案,一名中年男子冒雪来到户籍大厅,焦急地询问:“你能帮我妻子办理身份证吗?”经民警详细询问得知,在辖区居住的徐女士因腰部受伤行动不便,想办理医保时身份证却不见了。这可愁坏了徐女士,只好让爱人来找民警商量解决。刘姗当即表示可以上门服务,去其家中办理身份证补办手

续。当天10时,上城派出所副所长史俊宇与刘姗踏雪步行几十分钟来到徐女士家中,将徐女士从床上扶起,采集了身份证人像信息。徐女士夫妻连声道谢,对民警热情服务、主动担当的工作作风表示赞扬。徐女士拉着刘姗的手说:“感谢二位警官到我家里为我办理身份证,帮了我的大忙!”“您不用客气,今天您的家就是我的工作岗。”民警语气坚定地回答。

小小身份证,浓浓警民情。户籍民警从群众最急切的小事做起,通过上门办证服务,以实际行动将便民利民服务落到实处,也加深了民警与群众之间的感情,将真情送到了群众心坎上。

证件意外丢失 民警助解燃眉之急

河北法制报讯 (赵畅 王博超)近日,肃宁县付佐镇的薛女士将一面写着“一心为民 热心服务”的锦旗送到了肃宁县行政审批服务大厅公安窗口民警手中,对民警的热情服务、耐心帮助表示感谢。

前几日,肃宁县公安局户籍民警在入户走访过

程中了解到,付佐镇薛女士的女儿因身份证不慎丢失,导致无法报名高考,如果按正常办理需要15个工作日,会耽误孩子的报名。获悉后,民警立即就此情况上报,并积极与上级部门请示沟通,仅用3天时间即办理完成,赶在高考报名前将身份证交到薛女士女儿手中。

雪中捡到电脑 交警送归失主

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 叶长文)“交警同志,太感谢你们了,我还以为再也找不到了。”12月15日,市民王先生来到唐山市公安交通警察支队五大队指挥中心,拿到失而复得的平板电脑后激动不已,不断向交警道谢。

12月14日20时许,交警五大队执勤民警下班回家途中,发现龙泽北路一处公交站的雪地上有一台平板电脑。想到失主一定

非常着急,正准备返回大队想办法寻找失主的民警,恰巧碰到大队巡逻车,便告知情况后,将平板交由他们带回大队。接过该平板的民警发现失主未设置密码,经查看,电脑里面的内容为辖区一处健身会所教学课程。随后,大队指挥中心查询并联系到会所负责人王先生。

次日一大早,失主就来到大队,交警核实信息后,将平板电脑交还失主。

赌气少年拦车离家出走 高速交警救助解开心结

□ 雷宝栋

近日,高速交警磁县大队指挥中心接到报警,称京港澳高速港澳方向476公里处有一名男孩在行车道上行走,大队巡逻民警立即赶赴现场处置。

到达现场后,执勤民警看到一名十二三岁的男孩沿右侧第四车道行走并试图拦车,过往车辆从男孩身旁疾驰而过,十分危险。民警立即停车打开警灯警报器,飞奔至男孩身旁将其拉至应急车道上。由于男孩受到惊吓,怎么也不配合民警的询问,民警决定暂将男孩带回大队核实身份。

到达大队后,民警为男孩拿来面包,又将热水递到男孩手中。经了解,男孩因在学校犯错,回家后不服母亲数落,便走上高速公路想拦车离家出走。民警耐心对其进行安抚劝导,男孩认识到自己的错误。民警随后通过男孩提供的电话与其母亲取得联系。男孩母亲得知孩子的消息后欣喜万分,称家里人正在四处寻找孩子。

大约两个多小时后,男孩母亲一行人驾车赶来。民警核实对方身份后,将男孩交给了其父母。男孩母亲紧紧握着民警的手激动地说:“幸好有你们,不然后果真不敢想。”



近日,文安县公安局联合县教育和体育局在文安县实验中学开展了“多彩警营进校园 警校携手护成长”活动。活动中,民警围绕“多彩警营展示”“现场普法宣传”“梦幻警营互动”三大主题内容,教育引导学生们积极参与安全知识宣传,争当维护辖区社会稳定的宣传员。通过警校合作、携手共建,进一步提升了师生安全防范意识,共同营造了平安和谐校园环境。图为民警向学生们展示警棍盾牌术。
李忠杰 摄

生死时速 高速交警护送摔伤群众紧急就医

河北法制报讯 (展鹏飞)12月5日16时30分许,高速交警秦皇岛大队指挥中心接到群众求助,称其亲戚马某在给自家梨树剪枝时,不慎从树上摔落后昏迷,伤情严重,急需前往秦皇岛第一医院抢救,乘坐的车辆正行驶在承秦高速上,需要高速交警给予帮助,尽快赶到医院。

接到求助后,指挥中心立即调度最近的巡逻警车,前往接应

拉载伤者的车辆。同时,在距离医院最近的秦皇岛北收费站,大队安排警力开通绿色通道,确保车辆快速通过收费站,还与秦皇岛市交警支队、市第一医院联系,联合护送伤者前往医院,医院急救中心提前做好抢救准备。

接上伤者车辆后,民警驾驶警车打开警灯警报,一路疾驰在前方为伤者车辆开道,至16时50分许,快速驶出收费站,与提

前在此接应的地方交警汇合,继续赶往医院。由于正值晚高峰,路上车辆较多,民警通过拉响警笛、话筒提示等方式,引导社会车辆让行。17时许,警车带着伤者赶到了医院急救中心,确保了伤者及时得到抢救。

第二天,马某的家人通过电话,对民警开辟生命通道、及时将伤者送医的暖心行为表示由衷感谢。

冒充领导发送信息 为电信诈骗提供帮助 两女子被成安公安抓获

河北法制报讯 (贾建军)“赵都猎鹰”专项行动开展以来,成安县公安局在打击网络诈骗犯罪上持续发力,强化预警劝阻,精准宣传防范,深入推进打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作,于近日成功抓获两名冒充领导发信息,为电信诈骗提供帮助人员。

12月2日,成安县某企业负责人张某收到一条短信:“我是某某某,这是我新号码惠存备注

好,保持联系。”这个某某某正是张某最近想见面的领导。一向谨慎的张某感觉事情很蹊跷,“这个领导跟我并不熟,我也没有跟他要过电话,他怎么会将新号以信息的方式发给我呢?”张某经确认核实,发现收到的是虚假信息,遂向成安县公安局报了警。

接到报警后,成安县公安局指令刑事侦查大队重案中队对此案快研判、快落地、快抓人。办案民警连夜迅速开展线索核

查、分析研判等工作,并成功锁定冒充领导发信息的两名女子刘某和高某。12月5日,刘某和高某被重案中队民警传唤到案。

据刘某和高某交代,她们二人因求兼职误入一个“短信推广群”,按照上线的指示,使用自己的手机卡向上线提供的手机号码发送冒充领导短信,从中收取上线提供的佣金。刘某、高某二人因为电信网络诈骗活动提供帮助,被成安县公安局依法行政处罚。



12月13日、14日,石家庄市迎来连续降雪。石家庄市公安局长安分局以雪为令、闻雪而动、迎雪前行,保障群众出行安全畅通。图为该分局民警帮助群众将抛锚车辆推到路边。
辛克 摄

邯郸永年警方破获一起入室盗窃案

河北法制报讯 (马圆杰)近日,邯郸市永年区公安局成功侦破一起入室盗窃案,抓获一名犯罪嫌疑人。

“警察同志,我家被盗了……”前不久,永年区公安局指挥中心接辖区居民赵某报警称,家中3500余元现金和一把轿车钥匙被盗。接警后,永年区公安局立即组织精干警力开展案件侦查。通过调取小区公共视频和现场勘查,办案民警发现,案发当天,一名男子趁四周无人之际进入受害人家中,有重大作案嫌疑。经线索追踪、深入研判等大量工作,最终,办案民警确定该嫌疑男子的身份系沙河市人刘某。

12月8日,在当地公安机关的大力配合下,办案民警经缜密布控,成功在沙河市某小区内将刘某抓获归案。经讯问,犯罪嫌疑人刘某对其在永年区某小区内翻窗入室盗窃的不法事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人刘某已被永年区公安局依法刑事拘留。

保安数次监守自盗 警方循线追踪擒获

河北法制报讯 (张永峰)近日,宁晋警方经深挖细查,成功破获一起保安监守自盗案。

12月8日20时许,宁晋县公安局110指挥中心接到报警称,该县大陆村镇某机件厂多次被盗机件,价值近万元。接到报警后,宁晋警方立即指令辖区刑警中队和派出所抽调精干警力展开调查走访,通过办案民警缜密侦查和调取公共视频,发现该厂保安邢某有重大嫌疑。随即,办案民警火速对犯罪嫌疑人邢某进行抓捕。经讯问,犯罪嫌疑人邢某对利用自己为该厂保安身份之便,数次盗窃厂内废铁、机件的不法事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人邢某已被宁晋警方依法刑事拘留。

“说好合伙做生意,你却骗走我的钱” 秦皇岛山海关警方破获一起“杀熟”诈骗案

□ 周璇 张怡

“警察同志,我被骗了!”近日,秦皇岛市公安局山海关分局高建庄派出所接到商户王先生报警,称被人以帮忙租赁商铺为由,骗走36000元,而实施诈骗的不是别人,正是好友尹某某。

原来,王先生在辖区某村经营一家快递超市,在日常生意往来中,结识了快递员尹某某。一来二去,随着交流的增多,二人之间的关系也越发密切。在一次闲聊中,王先生透露出打算另寻一家店铺开分店的想法。说者

无心,听者有意,尹某某便开始酝酿一场精心的骗局。

“古城里有一家快递超市要出兑,我对那家店铺经营情况也比较了解,都有业务往来,我去问问,可行的话我们合伙,肯定能赚钱!”今年4月底,尹某某主动提出可以帮王先生租到店面。听说有钱可赚,又想到以前碰到经营困难时尹某某耐心出谋划策的场景,王先生便放下戒备,与尹某某达成了合作协议。

由于王先生平时生意较忙,租店的事情便全部交由尹某某负责。在接下来的时间里,尹某某多次以托关系

为由向王先生索要打点费和保证金,合计36000元。

后王先生多次向尹某某问起租店进展,尹某某总是以正在谈合作、人在外地等理由搪塞。直到11月初,王先生再次向起租店铺一事,尹某某支支吾吾,称中间发生了一点小插曲,让王先生再等等,最后直接人间蒸发,音讯全无。王先生这才意识到不对劲,便匆忙报了警。

接警后,高建庄派出所迅速调查取证。通过缜密侦查和研判,在掌握大量证据后,公安机关对尹某某上网追逃。11月28日,办案民警远赴浙江

杭州将尹某某抓获归案。

经查,尹某某因网贷导致经济拮据,日常打工所得根本无法偿还网贷的高额利息,所以动歪心思骗取了朋友王先生的钱财。

目前,犯罪嫌疑人尹某某已被公安机关依法刑事拘留。

警方提示:

当面对“熟人”提出生意合作、投资理财等与钱财相关的建议时,广大群众务必擦亮双眼,提高防范意识,认真核实相关情况,保护财产安全,避免上当受骗。